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Tanulás nélkül nincs tudás
A Kossuth Lajos Tudomány- 

egyetemen Február 1-én megkez­
dődött a második félév. Idősze­
rű. hogy az új félév eredménye­
sebbé tételéhez az elmúlt hóna­
pokra visszatekintsünk.

A számszerű adatok elmond­
ják, hogy az egyetem 1247 vizs­
gázott hallgatója közül 275 meg­
bukott és az elmúlt évihez viszo­
nyítva emelkedett a vizsgán meg 
nem jelent hallgatók száma is. 
Ugyanakkor a számok arról is 
beszélnek, hogy minden ötödik 
hallgató jelesrendű lett. (A ki­
tűnőket is ide számítva.)

A fenti számokat tekintve, ne­
héz lenne egyértelmű leg igennel 
felelni arra a kérdésre, hogy 
megtettünk-e mindent a félév 
sikeres befejezése érdekében.

Az elmúlt évek során egyete­
mi hallgatóinkban az a rossz 
szokás alakult ki: elvárták, hogy 
I ktatóik állandóan figyelmeztes­
sék őket a tanulásra és így igen 
sok energiát kellett elpazarol­
nunk, különösen a gyengébb hall­
gatókra. Mindennapos jelenség 
lett a folyamatos tanulás ellen­
őrzése mindaddig, míg az illeté­
kesek rá nem döbbentek, hogy 
ez egyetemi végzettség megszer­
zése nem kötelező mindenkire és 
aki ésszel és akarattal nem bir- 
7i7, azt nem kell erőszakkal itt 
tartani az egyetemen.

Most. a másik végletbe estünk: 
még azt a minimális számonké­
rést is elhanyagoltuk, amire le­
hetőségünk lett volna. Önludato- 
sabb hallgatóink ellenőrzés nél­
kül is fokozták a tanulást, ám a 
hallgatók többségét az ellenőrzés 
elmaradása megtévesztette, azok 
beszüntették a folyamatos tanu­
lást. Ugv gondolták, hogy ele­
gendő lesz, ha a vizsgaidőszak­
ban foglalkoznak majd az anyag­
gá!. Tévedésüket csak akkor vet­
ték észre, amikor rövid idő alatt 
1—5 tárgyból vizsgázniuk kel­
leti és a kellő felkészülés hiá­
nyában a bukottak számát nö­
velték. Mások a tantárgyakat 
önkényesen fő- és melléktárgy- 
nak minősítették és a „mellék- 
tárgyak“ tanulását elhanyagol­
tait, azok vizsgáira nem készül­
tek. Ezek is a bukottak számát 
gyarapították.

A gyengébb félévi eredmény 
két a következménye annak is, 
hogy a hallgatók a vizsgák he­
lyett egyes tárgyakból bevezetett 
beszámolókat nem vették komo­
lyan. (A beszámolón a hallgató 
az oktatóval folytatott közös be­
szélgetésen bizonyítja az anyag­
ban való tájékozottságát.) Sokan 
úgy vélték, hogy a beszámolóhoz 
a legkisebb felkészülés is elégén­
ek'. tehát csak olvasgatták az 
anyagot, de nem tanulták meg.

Növelték a gyenge eredményt 
azok a nehézségek is, amelyeket 
az első éves hallgatóknál az ön­
álló tanulásra való áttérés je­
lent. Nekik ismételten figyel­
mükbe ajánljuk a konzultáció­
kat. Sajnos, ezzel a kedvező le­
hetőséggel az első félév folya­

mán a hallgatók nagy többsége 
nem élt, sót idegenkedett tőle.

A tanulmányi osztályok a vizs­
gákat nagy gonddal készítették 
elő. Messzemenőkig figyelembe 
vették a hallgatók kívánságait. 
Az elmúlt tanévtől eltérőleg nem 
volt kötelező a csoportos tanulás 
és" nem volt kötelező a vizsga- 
időszak alatt az egyetem székhe­
lyén való tartózkodás sem. En­
nek ellenére hallgatóink többsé­
ge kisebb-nagyobb csoportokban 
készült fel a vizsgákra. A haza­
utazok száma elenyésző volt, 
hallgatóink az egyes intézetek­
ben, vagy az egyetem könyvtá­
rában tanultak. Soha nem volt 
olyan forgalma a könyvtárnak, 
mint a vizsgaidőszakban. A diák­
otthonok is megadtak minden te­
hetőséget a felkészüléshez. Itt 
csak egy baj volt: a tanulás ide­
jét többen társaik zavarásával 
töltötték, pedig a vizsgákra 'való 
felkészülés nagy feladat elé áhí­
tott valamennyi hallgatói.

A vizsgák légköre általában 
nyugodt volt. Az eredmények 
igazolták, hogy az egyetemünk­
re 1953 őszén felvett első évesek 
jobbak, mint az elmúlt évbeliek. 
A kiválogatás tehát: helyes volt. 
A bölcsészkar 127 első éves hall­
gatója közül 18 kitűnő, 29 jeles. 
A ma.tem'itika-fizjka szak első 
eves hallgatói orosznyelvü átlagú 
4.11 és egészen kiemelkedő a 
IV. éves matematika-fizika szak 
matematikai átlaga: 4.93!

Több hasábot tenne ki azok 
száma, akik minden vizsgájukat 
jeles eredménnyel tették le. 
Ezek közül Marton Tibor Rákosi- 
ösztöndíjas hallgatót említjük 
meg, aki szakérettségivel került 
az egyetemre és kitűnő eredmé­
nyével bebizonyította, hogy ér­
demes a támogatásra és sok je­
les- vagy jórendű társával együtt 
kiváló szakembere lesz orszá­
gunknak.

A félévi eredmények felhasz­
nálásával hangsúlyoznunk kei! 
hallgatóink előtt azt, hogy az 
egyetemen eltöltött idő — tanu­
lás nélkül — még nem biztosít 
tudást. Továbbá azt is, hogy 
minden hallgató elsősorban sa­
ját maga felelős tanulmányi 
eredményéért. Ennek hangsúlyo­
zását főleg azért látjuk szüksé­
gesnek, mert a vizsgaidőszakban 
gyakran megtörtént, hogy hall­
gatóink egyrésze sikertelen vizs­
gáiért hol a vizsgáztatás módját, 
hol a vizsgáztatót, majd a mi­
nisztérium egyes rendelkezéseit 
hibáztatta és megsértődött, ha 
arra figyelmeztettük, hogy maga 
is felelős lehet.

Az egyetemi DISZ bizottság­
nak a második félévben több se­
gítséget kell nyújtani a vizsgák­
hoz. A megváltozott idők meg­
változott módszereket követel­
nek. Ezeket keresse meg a DISZ 
és ne kövesse, hanem vezesse az 
ifjúságot.

Molnár Kálmán 
oktatási osztályvezető.

Elkészült
a Hadházi-utcai új berház

A napokban adták át rendeltetésének a Debreceni Autóközlekedési 
Igazgatóság Hadházi-utcai bérházát. A lakóházban korszerűen fel­
szerelt, minden kényelemmel ellátott 5 kétszobás és 1 háromszobás 
lakás van. Minden lakáshoz fürdőszobát is építettek. A 61/1. Építő­
ipari Vállalat dolgozói többek közölt 300 mázsa meszet, 600 mázsa 
cementet, 35 mázsa betonvasat, 240 négyzetméter parkettet használtak 
ki a ház építéséhez.

Iparunk nagy segítsége a mezőgazdaságnak

A Hajdúsági Gyógyszergyár 
újfajta áliattápszer gyártását készíti efő
Kormányunknak a me­
zőgazdaság gyors fellendítése­
re irányuló terveit hazánk mű­
szaki értelmisége nagy lelke­
sedéssel fogadta. A Hajdúsági 
Gyógyszergyár műszaki kollek­
tívája, karöltve a debreceni 
Orvostudományi Egyetem
Gyógyszertani Intézetével, azt 
a feladatot tűzte maga elé, 
hogy a gyár jelenlegi termelési 
szintjének növelése mellett a 
gyártás folyamán amúgy is 
előálló melléktermékekből
nagyhatású állattápszert kísér­
letezzen ki. A kutatások során 
a szakirodalomban világos ké­
pet kaptak arról, hogy a táp­
lálék ..B 12“ vitamintartalmá­
nak fokozott adagolása nagv 
súlygyarapod ás I. eredményez, 
az állattenyésztésben. A to­
vábbi kísérletezések arra a fel­
ismerésre vezettek: ha az ál­
latoknak „B 12“ vitamint va­
lamilyen antibiotikummal ki­
egészítve adunk — ez az álla­
tok még nagyobb súlygyara­
podását: eredményezi. (Anti­
biotikum: olyan gombák által 
termelt gyógyszeripari anyag, 
amely gátolja, vagy megszün­
teti a baktériumok életműkö­
dését.)

A szakirodalomnak ezekre az 
eredményeire és a műszaki 
kollektíva és saját kutatá­
saira támaszkodva 1953 decem­
berében indultak meg a Haj­
dúsági Gyógyszergyár készít­
ményével a tápszer első alkal­
mazott kísérletei a Debreceni 
Sertéstenyésztő Vállalatnál. A 
kísérletekre két falka válasz­
tási malacot fogtak be, hogy 
megállapítsák, mennyivel
gyorsabb iramban gyarapod­
nak azok az egyedek, amelye­
ket az új tápszerrel táplálnak,

azoknál, amelyek nem része­
sültek ebben, A kísérletek 
azonban csak relatív ered­
ményre vezetlek. Az történt 
ugyanis, hogy az a falka ma­
lac. amelyik nem kapott táp­
szert — fehérhasmenés követ­
keztében az utolsó darabig el­
pusztult, míg az új tápszerrel 
kezelt malacok közül egyetlen 
egy sem hullt el.

Ez a tenv megmutatta 
ugyan azt, hogy az állatok 
szervezetének ellenálló ereje 
hallatlanul megnövekedik a 
tápszertől, de nem tette lehe­
tővé annak lemérését, hogy 
mennyivel többet híztak a ke­
zelt állatok, mint azok, ame­
lyek nem kaptak újfajta táp­
szert. 1954 január első hetében 
fogtak hozzá a második kísér­
lethez, három falka választási 
malaccal (mintegy 150 állat­
tal). Kiderült, hogy az új táp­
szer teljesen egyenértékű a 
hasonló rendeltetésű külföldi 
készítménnyel, sőt gyártása 
aránytalanul olcsóbb. A még 
folyamatban lévő kísérletek azt 
mutatják, hogy a kezelt serté­
sek átlagos súlygyarapodása 
malaconként két hét alatt 2 
kilogramm." míg ugyanezen idő 
alatt a teljesen azonos életfel­
tételek között nevelt malacoké 
1.26 kilogramm. A differencia 
tellát több mint 70 dekagramm 
— malaconként. Ez a súlynö­
vekedés azonban csak válasz­
tási malacoknál állt elő, a ké­
sőbbiek folyamán még na­
gyobb, a mostani 10 százaiéi: 
helyett 20 százalékos, vagy an­
nál is magasabb arányú súly- 
gyarapodás várható. Ez a táp­
szernek csak egyik hatása.

Majdnem ilyen nagyjelentő­

ségű a találmány másik hala­
sa is: nem kevesebbről van 
szó, mint arról, hogy az új táp­
szerrel táplált állatok több be­
tegséggel szemben teljes mér­
tékben, más betegségekkel 
szemben pedig részlegesen ci- 
lenállókká válnak. Komoly ki­
látás van tehát arra, hogy pél­
dául a sertésorbánc és a fehér­
hasmenés évenként sokmillió 
forintra rúgó pusztító hatását 
hamarosan és teljesen ki lehet 
küszöbölni.

A Hajdúsági Gyógyszergyár­
ban már szerelik azokat a gé­
peket, amelyek az új tápszer 
előállításához szükségesek. Egy­
két hónap múlva (valószínűleg 
május 1-rc) megindulhat gyár­
tása üzemszerűen, nagy meny- 
nyiségben. Előreláthatólag a 
termelés megközelítheti az or­
szágos szükségletet.

A nagyszerű talál­
mány évenként sok-sok mil­
lió forint önköltségcsökkentést 
jelent a Hajdúsági Gyo..ys. c ■ 
gyárnak és többmiiliárd fon 
hasznot hazánk népga> v 
nak. Ezen felül a talál! 
ipar felbecsülhetetlen 
gét jelenti mezőgazda» 
gőzeink számára. Hatalma-, 
lentőségű tudományos 
menyeikre joggal büszke 
gyár műszaki kollektívája 
összes dolgozója, akik munká­
jukkal bebizonyították, hogy 
pártunk és kormányunk ha­
talmas programmját nemcsak 
megértették és magukévá tet­
ték, hanem fáradhatatlan igye­
kezetükkel példát mutattak ar­
ra, hogy hogyan kell a kor­
mányprogramul megvalósítá­
sáért következetesen és szívós 
munkával harcolni.

Dobol, sajong a vagy csar­
nok, a Járóműjavító szíve: a 
kazánműhely. Mint géppuskák 
kattognak a légkalapácsok, a 
sarokban kék fény villan: he­
gesztetlek. Szebeszta Károly 
kazánkovács kissé megindul- 
tan áll meg az örökké hangos 
munkateremben, a füstös, kor­
mos mozdonyok mellett. Egy­
szerre körülveszik barátai, jó- 
ismerősei, a sok, harcokban 
me.gedzett brigádtársak. Bú­
csúzni jöttek.

— Hát elmégy, Károly — 
kérdezik egyszerre többen is. 
— Nem nehéz megválni az 
üzemtől?

— Nehéz megválni bizony. Ti 
tudjátok legjobban, mennyire

Qt than 
a (alu (élt

összeszoktam, összemelegedtem 
már veletek. De nagyon jól 
tudjátok, az állami gazdasá­
gokban, gépállomásokon is 
nagy szükség ran most a szak­
emberekre. A párt a mezőgaz­
daság nagyarányú fejlesztését 
tűzte ki legfőbb célul; én úgy 
érzem, itt segíthetek most a 
legmegfelelőbben.

Szebeszta elvtárs. kazánko­
vács, többszörös újító indul is. 
Várják már az elepi állami 
gazdaság dolgozói: szere­

tettel, bizalommal, mint u 
munkásosztály küldöttjét, mini 
egyikét azoknak, akik a mező- 
gazdaság felvirágoztatásáért 
harcba indulnak.

A kemény kézfogások után 
a hirtelen összesereglcltek úl- 
ravalóként még utánaszólnak:

— Aztán, ha segítségre, vagy 
bármi másra van szükség, min­
dig számíthatsz ránk. Elep 
nem messze van Debrecentől: 
aztán meg posta, telefon is 
van a világon.

■ Szebeszta elvtársnak látható­
lag jól esik a figyelmesség, a 
biztatás. Erőt, kitartást ad ez 
neki a további sikeres munká­
hoz.

Szanyi János náiiási középparaszt öt holdon
rizst termel

A Keleti Főcsatorna Hajdú­
nánás határát bőven árasztja 
vízzel. Az elmúlt évben mái' 
410 holdon termeltek rizst a 
termelőszövetkezetek. Ez évben 
már az egyénileg gazdálkodók 
is követik a tsz-t. Szanyi Já­
nos tízholdas, Dorogi-út 8. 
szám alatt.. lakó dolgozó pa­
raszt is elhatározta, hogy öt

hold földön rizst termel. Sza­
nyi János elmondotta:

— Láttam az elmúlt nyáron 
a termelőszövetkezetek földjén 
a gyönyörű rizstáblákat, sőt 
arattam én is a rizst. Úgy gon­
dolom, berendezkedhetek én is 
rizstermelésre. A rizstermelés 
a beadás- szempontjából is 
nagy előnyt jelent, mert a ren­
delkezés értelmében ha öt hol­

don rizst termelek, már nem 
lesz terményből beadási köte­
lezettségem. Úgy számolgatom, 
hogy az öt hőid rizsből több 
mint 50 ezer forint jövedelmem 
lesz. Számítok arra, hogy jövő­
re továbbfejlesztem az öntözé­
ses gazdálkodást és néhány 
holdat a kapásokból is öntö­
zök, mert földem a csatorna 
szomszédságában van.
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BERLIN
cr külügyminiszteri értekezlet nyolcadik napján

Kedden délután mar jó­
val 3 óra előtt több mint 1500 
berlini gyűlt össze a szovjet fő­
biztos épülete előtt, hogy tanúja 
legyen a külügyminiszterek meg­
érkezésének. Ez az érdeklődés 
nem egyszerű kíváncsiskodást je 
lent. Azt fejezi ki, hogy a német 
nép lélekben ott van az értekez­
leten, amely most a német kér­
dést tárgyalja.

Kém meglepő tehát, ha a né­
met főváros becsületes lakosai 
körében felzúdulást keltenek 
azok a módszerek, amelyekkel 
Adenauer bonni Klikkje el akar­
ja vágni az értekezlet sikerének 
útját. Jellemző, hogy Molotov 
elvtárs nagyjelentőségű hétfői 
javaslatát — amelyet minden né­
met hazafi örömmel fogadott — 
bonni kormánykörökben egysze­
rűen „elfogadhatatlannak“ minő­
sítették. A revansvágyó bonni 
körök az „AFP“ tudósítójának 
jelentése szerint amiatt aggód­
nak, hogy Molotov javaslatai az 
„európai védelmi közösség- meg­
torpedózását“ jelentik.

Adenauerék másik félelme az, 
hogy a szovjet küldöttség által 
előterjesztett javaslat „gyakorla­
tilag semlegesíteni akarja Né­
metországot“, másszóval meg 
akarja akadályozni, hogy a né­
met militarizmus erői újabb ag­
resszióra készüljenek. Ilyen érte­
lemben nyilatkozott kedden Ber­
linben a nyugatnémet kormány 
íiegbizottainak szóvivője, így 
foglalt állást a bonni bábparla- 
ment külügyi bizottsága, vala­
mint a hírhedt Von Brento, az 

:lf egy vérzés egyik előharco- 
i, aki egyébként a keresztény- 

demokrata unió és a keresztény- 
szocialista unió együttes parla­
gén ti csoportjának elnöke. A ke­
reszténydemokrata unió által ki­

sajtótájékoztatóban még 
más ,.aggodalmak“ is találhatók. 
A tájékoztató hétfői száma nyil- 
I m enzi a békeszerződés meg- 

Németországgal, mert 
ad. ez „béklyókat rakna“ 

az országra.

Látható tehát, hogy a
bonni körök az „európai hadse­
reg“ minél előbbi megteremtése 
érdekében el akarják fűrészelni 
a tanácskozások folytatását.

Külön adalék ehhez az a tele­
fonbeszélgetés, amely a napok­
ban zajlott le Adenauer, vala­
mint Blankenborn, a Berlinben 
tartózkodó nyugatnémet küldött­
ség vezetője között. Az említett 
küldöttséghez közelálló körökből 
származó értesülés szerint Blan­
kenborn utasítást kapott, fordul­
jon Dullcshoz azzal a kéréssel, 
hogy az amerikai külügyminisz­
ter semmiesetre se fogadja el a 
leszerelési világértekezlet össze­
hívására irányuló szovjet javas­
latot. Adenauer indoka: egy
ilyen értekezlet hosszú időre el­
halásztam! az újratelfegyvérzés­
re irányuló tervek megvalósítá­
sát.

A Nyugat-Németországból szár­
mazó hírek arról tanúskod­
nak, hogy a tömegek éppen el­
lenkező álláspontot foglalnak el, 
mint az Adenauer-kormány.
XVuppcrthal város fiataljai levelet 
intéztek az NDK kormányához, 
kijelentve: „azért kell dolgoz­
nunk, hogy minél több laktanyát, 
repülőteret és gyakorlóteret le­
hessen építeni, tehát hogy saját 
sírunkat ássuk meg. Ezt nem 
akarjuk, mint ahogy nem akar­
juk az olyan hadsereget sem, 
amelyben keleten élő testvé- 
1 cinkre kellene lőnünk. Elutasít­
óik az európai védelmi közös­
ég /politikáját. Azt kérjük a 
légy nagyhatalom külügymi­
nisztereitől, hogy a dolgozó em­
erek érdekében hozzanak don­
iét.“

intézett a Német Demokratikus 
Köztársaság népi kamarájához, 
hogy az vállalja a német nép 
nemzeti követeléseinek védelmét 
a külügyminiszteri értekezleten. 
A gyűlés elítélte az Adenauer- 
kormány magatartását. Reutlin- 
genből a gyermekek védelmére 
alakult német közösség azzal a 
kéréssel fordult a Német Demo­
kratikus Köztársaság kormányá­
hoz, hogy képviselje az egész né­
met népet a berlini külügymi­
niszteri értekezleten. A polgári 
sajtóban is jelennek meg hasonló 
hangú cikkek. A „Hagener Neues 
Tageblatt“ például nyíltan felte­
szi a kérdést: „vájjon nem kü­
lönös-e, hogy Németországban 
Németországról tárgyalnak és 
magát Németországot meg sem 
hallgatják?“

A német nép igazi érdekeit a 
szovjet javaslat képviseli. A 
szerda délutáni 9. ülés jelentő­

ségét az adja, hogy Molotov elv­
társ ez alkalommal válaszol 
azokra az ellenvetésekre, ame­
lyeket a nyugati külügyminiszte­
rek a német békeszerződésterve­
zettel kapcsolatban tettek.

A német főváros kéPG is
azt tanúsítja, hogy a mestersége­
sen kettészakított német nép is­
mét egybe akar forrni. A kelct- 
és nyugatberliniek együtt tár­
gyalják az értekezlet híreit, s a 
brandenburgi kapunál annak is 
tanúja lehet a járókelő, hogy az 
őrtálló népi rendőrök, valamint 
a nyugatberlini rendőrök beszéd­
be elegyednek egymással, meg­
vitatják azt a problémát, amely 
ma minden német szempontjából 
sorsdöntő.

Az egység magában a népben 
érik meg, hiába próbálják ezt 
elgáncsolni Ad

Megkezdődött a berlini érteiéi kilencedik illése
A négyhatalmi értekezlet szerdai, 

kilencedik ülése B 1 d a u 11 fran­
cia külügyminiszter elnökletével 
délután három órakor kezdődött a 
Szovjetunió németországi főbizto­
sának székhazában.

Elsőnek Molotov szovjet kül­

ügyminiszter szólalt fel és részlete­
sen ismertette a szovjet küldött­
ségnek az össznéinct választások 
végrehajtásával kapcsolatos felfo­
gását.

Ezután B i d a u 1 t francia kül­
ügyminiszter beszélt.

Párt és pártépítés ¥

Újjáválasztotta vezetőségét 
a Járóműjavító II. aiapszervezete

Molotov elvtárs ebédet adott A. Eden, 
Angiin külügyminisztere tiszteletére

V. M. Molotov, a Szovjetunió 
külügyminisztere február 2-án 
ebédel, adott A. Eden, Anglia 
külügyminisztere tiszteletére.

Az ebéden részt vett; W. Hay- 
ter, Anglia szovjetunióbeli nagy­
követe, F. Hoyer-Mtíiar, Anglia 
németországi főbiztosa, F. Ro­

berts, az angol küldöttség tanács­
adója és A. Nutting külügyi ál­
lamtitkár.

Szovjet részről az ebéden meg­
jelent A. A. Gromiko, J. A. Ma­
lik, V. Sz. Szemjonov, G. N. 
Zarubin, G. M. Puskin és A .A. 
Szoboljov.

As olasz kormányválság
Az olasz köztársasági elnök 

folytatta a kormányválság meg­
oldására irányuló tárgyalásait. 
Fogadta Gronchit és Merzago- 
rat, a parlament két házának el­
nökét, Saragalot és Terracinit, az 
alkotmány ózó nemzetgyűlés két 
volt elnökét, valamint De Guspe- 
rit és Pellát, az utolsó két kor­
mány elnökét.

Szerdán és csütörtökön a köz- 
társasági elnök a parlamenti cso­
portok vezetőivel tárgyal. Ezek­
re a tárgyalásokra tekintettel 
kedden délelőtt összeült az Olasz

Kommunista Part titkársága.
Az ülés után a titkárság köz­

leményt adott ki, amelyben be­
jelentette: megbízta Togliattit és 
Scoccimarrot, hogy hivatalosan 
tiltakozzanak a köztársasági el­
nöknél az alkotmány megsértése 
miatt. Fanfani ugyanis súlyosan 
megsértette az alkotmányt, ami­
kor kormánya politikája egyik 
alapjának és legfőbb célkitűzésé­
nek a marxista-kommunista 
ideológia elleni harcot jelölte 
meg. Az alkotmány ugyanis ki­
fejezetten tiltja az ilyen célok 
kitűzését.

A debreceni MÁV Járóműja­
vító Vállalat 12 pártszervezete 
közül a mozdonyszereidében — 
a II. alapszervezetben — tartot­
ták meg először a vezetőség vá­
lasztó taggyűlést. A kora dél­
utáni órákban ünnepélyes csend­
ben gyülekeztek a kommunisták 
a kultúrteremben. Az elnöki 
emelvényen ez a felirat volt ol­
vasható: „A jól választott párt­
vezetőség biztosítéka, ötéves ter­
vünk határidő előtti befejezésé­
nek.“ A párttagság több mint 
kétharmada jelen volt, tehát a 
taggyűlést határozatképesnek 
nyilvánította Varga András elv- 
társ. Az elnöki tisztség betölté­
sére Kiss Kálmán elvtársat kér­
te fel a taggyűlés és sorra tette 
meg javaslatát az elnökség tag­
jaira, a jegyzőre, a jelölőbizott­
ság, valamint a szavazatszedő bi­
zottság tagjaira.

Sok általánosság a beszámolóban
Az elnök a Központi Vezető­

ség határozatának megfelelően 
vezette le a taggyűlést, minden 
esetben figyelmeztette a párt­
tagságot jogainak gyakorlására.

Fekete József elvtárs ismer­
tette a vezetőség beszámolóját, 
ami mindenre igyekezett kiter­
jedni. Meg kell azonban monda­
ni, hogy sok általánosságot és a 
KV határozatából vett idézetet 
tartalmazott. Nem mélyült el 
kellően a pártszervezet belső 
életének taglalásában, keveset 
foglalkozott a termelés problé­
máival. Ilyen kitételei voltak: 
„...Az 1952-es év munkájával 
lényegesebben foglalkozni nem 
kívánok. Nagy vonalakban any- 
nyit, hogy kisebb hiányosságok 
mellett aiapszervezetünk a Járó­
műjavító többi alapszervezete 
között nem volt utolsó...“

Minden hibája mellett azon­
ban a beszámoló a bírálat és ön­
bírálat jegyében hangzott el. Mi 
volt hát mégis az oka, hogy alig 
akadt hozzászóló? A párttagság 
passzivitása azzal magyarázható, 
hogy politikai munkánk sok eset­
ben nem eléggé meggyőző, ha­
nem parancsolgató, ráerőszakoló 
volt... — ismerte be a régi ve­
zetőség. Különösen súlyos hiba­
ként mutatkozott meg-a taggyű­
lésen, hogy laza a kapcsolat a 
pártvezetőség és a műszaki veze­
tők között.

— Alapszervezetünk területén 
az összhang jónak mondható a 
műszaki vezetőséggel. Műszaki

vezetőink csaknem minden tagja 
párttag — Riondotta Fekete elv­
társ. — De n&m nyilvánította vé­
leményét egyetlen műszaki ve­

szető sem és a .pártvezetőségben 
sem kapott helyei egy sem,

A hozzászólásokon a fiatalok 
nevelésének elhanyagolása miau 
hangzott el bírálat a régi veze­
tőség felé.

— A fiatalok visszaesnek a 
termelésben, szervezeti életben 
egyaránt. Mi az oka? A politikai 
oktatásból maguk a DISZ veze­
tőségi tagok sem veszik ki ren­
desen a részüket. Az elmúlt hé 
ten például 13 ifjúsági vezető 
közül négy jelent meg a szemi­
náriumon — mondotta Sándor 
József elvtárs, fiatal technikán 
— mert a pártszervezet vezető­
sége tanácsokkal „segítette“ a 
fiatalokat.

Több felszólaló arra hívta fe! 
a figyelmet, hogy élve a Köz­
ponti Vezetőség által biztosítót.' 
jogokkal, alapos körültekintéssé' 
válasszák meg az új vezetőségei. 

Voltak, akik elfelejtették.

A HOL A V 1 NAKROL

Bréma nagy­
gyűlést tartott, s ezen felhívást

A múlt napokban
az újságokban és a rá­
dióban többször szó 
esett a hólavinákról. 
Különösen Ausztriában 
és Svájcban nagy em­
beráldozatot követeltek 
és több helyen igen te­
kintélyes anyagi kárt 
okoztak. A hólavinák­
kal kapcsolatban töb­
ben intéztek kérdést a 
Társadalom- és Termé­
szettudományi Ismeret- 
terjesztő Társulathoz. A 
kérdésekre a választ az 
alábbiakban adjuk meg.

Magas hegységekben, 
mint például az Alpok­
ban télen több hó esik, 
mint amennyi nyáron 
elolvadhat. A megma­
radó hótakaró tetején a 
napsütés hatására az 
összefagyott hókristá­
lyokból kemény jégké­
reg képződik. Erre a 
síkos jégrétegre hull a 
következő télen az új 
hó. A friss hó eleinte 
megtapad, de ha már 
vastagabbra nő a hóré­
teg, a tapadás nem tud­
ja a lejtőn helyhez köt­
ni és a friss hó a múlt

évi hó síkos felszínén 
lecsúszik. így is kelet­
kezik hólavina.

Különösen nagy a 
lavinaveszély akkor, ha 
a bőséges hóesést hir­
telen felmelegedés kö­
veti. Ilyenkor a felszín 
olvadásából származó 
hóié lehúzódik a fris­
sen hullott hóréteg al­
jára és a friss hó, va­
lamint a jeges kéreggel 
borított hó között síkos 
pályát létesít, amelyi­
ken a laza olvadófél­
ben lévő hótömeg már 
nagyon könnyen meg­
indulhat.

Sokkal veszedelme­
sebbek a fenéklavinák. 
A fenéklavinában a 
friss, átnedvesedett hó 
hozzátapad az alatta 
levő jeges hóhoz. Ilyen­
kor a túlhalmozódás 
miatt a sziklatalaj fe­
lett levő egész hótömeg 
meglódul a lejtőn. A 
nagy sebességgel lehú­
zódó tekintélyes hótö­
meg hatalmas szikla­
tömböket ragad magá­
val és nagy tömegével 
akár egész falvakat el­

temethet és elpusztít­
hat. A lavinaomlást 

• többnyire időjárási té­
nyezők készítik elő, 
de a lavinát néha egé­
szen csekély okok is ki­
válthatják. Egy zerge 
lépése, egy madár 
szárnycsapása, hangos 
beszéd, fütty, vagy egy 
lehulló kődarab kivált­
hatja a szörnyű katasz­
trófát.

A hó lavinák pusz­
títóképességére jellem­
ző, hogy olykor 00—100 
méteres másodpercnyi 
sebességgel szágulda­
nak lefelé a lejtőn. A 
lejtő alján a sikfelüle- 
ten is néhány 100 mé­
terrel tovább torlódnak 
és idegen anyagokkal: 
kőtuskókkal, kidöntött 
fákkal terhelt vastag 
hóréteggel temetik be 
hatóterületüket. Szűk 
völgyben a sebesség 
felhajtja a lavinát az 
ellentétes lejtőre és ott 
is hatalmas pusztítást 
visznek véghez nem­
csak saját testükkel, de 
a gyors mozgás révén 
kioldott légnyomással

is. A hólavinák által 
betemetett vasúti pá­
lyákat, országutakat né­
ha csak hetekig tartó 
munkával lehet újra 
szabaddá tenni, hiszen 
többezer köbméter hó­
tömeget kell megmoz­
gatni.

A hőomlások iga­
zi időszaka a tavasz, de 
a nagy hóeséseket kö­
vető hirtelen betörő 
meleg légtömegek té­
len is sok lavinának le­
hetnek okozói.

Arra a kérdésre, hogy 
lehet-e védekezni a hó­
lavinák ellen: igennel 
kell felelnünk. Erdősí­
téssel, akadályszerű
építményekkel, ha azo­
kat a lavina szokásos 
kioldáshelyére telepí­
tik, megakadályozhat­
ják a lavina lecsúszá­
sát. Segítséget jelent a 
lavinaelleni védekezés­
ben az is, hogy a lavi­
naomlás veszélyét a 
meteorológia ma már 
előre is jelezni tudja.

Borsy Zoltán 
egyetemi adjunktus, 
a Társulat előadója

A, vita után Szabados Májyás 
elvtárs, a jelölőbizottság elnöke 
ismertette a vezetőségi tagoknak 
és küldötteknek javasoltak név­
sorát. Az elnök minden egyes 
jelöltet vitára és szavazásra bo­
csátott. Vita azonban csupán Si­
mon Lajos elvtárs jelölésével 
kapcsolatban alakult ki, aki szol 
gálati beosztásánál fogva másik 
osztályba került, nem az alap- 
szervezet területén dolgozik. A 
tagság mégis úgy döntött, hogy 
fel kell venni Simon elvtársat 
a szavazólapra. Tagja az alap- 
szervezetnek, párthűségével és 
kiváló munkájával a párttagság 
szeretetét és teljes bizalmát ki­
érdemelte. A taggyűlés a többi 
jelölt szavazólapra való vételét 
egyhangúlag elfogadta.

Amíg a szavazólapokat elké­
szítették, a DISZ fiatalok kul­
túrműsort adtak, majd a tag­
gyűlés folytatta munkáját. A 
szavazás a pártdemokrácia teljes 
érvényesítésével folyt le. Az 
alapszervezet kommunistái Var­
ga András, Fekete József, Mé­
szár Lajos, Simon Lajos és Bu­
rai László elvtársakat választot­
ták az új vezetőségbe — a fel­
sőbb pártszerv pártértekezletére 
pedig 14 szavazati és 5 tanács­
kozási joggal bíró küldöttet vá­
lasztottak.

A taggyűlés öt határozati ja­
vaslatot fogadott el, amelyek ér­
telmében feladatul tűzi az új 
vezetőség elé a kollektív vezetés 
kiszélesítését, a pártoktatás szín 
vonalának további emelését, a 
tömegszervezetek — különösen a 
DISZ — következetes támogatá­
sát, a termelés pártellenőrzésé­
nek kiszélesítését és mindenek­
előtt a dolgozókról való sokirá­
nyú, fokozott gondoskodást.

Azzal a megnyugtató tudattal 
távozott minden párttag a tag­
gyűlésről, hogy jelentős lépést 
tett az alapszervezet a fejlődés 
útján, mert a legmegfelelőbbek 
kerültek a vezetőségbe. Az új ve­
zetőség azonban csak a párttag­
sággal összeforrva tudja megol­
dani felelősségteljes feladatát — 
erről soha ne feledkezzék meg.

— Lévay -

Hí

A megyei tant 
gén megtárgyalt-:] 
gazdaságának hl 
adatokat, és ma 
tűzéseket az el] 
évre. Papp Jánj 
bizottság elnöki] 
mólójából kic 
gyünkben az el] 
év alatt óriási 
be. Pártunk Kd 
gének és a rá 
határozata szej 
három év al 
gunk fejlesztési 
13 milliárd fo: 
Ebből az öss; 
fi—800 millió főj
mezőgazdaságún j
Ezt az összeget 
sülik és állatiéi] 
mának növelését 
kapcsolatos bér] 
dítjuk.

Fejőstehén 
tsz tag h<

Ezért tűzte
hogy a párttagság bizalma állí­ nács, hogy bűzz
totta őket a pártszervezet élére. 8, 1956-ban 9 r
Nem törődtek a tagság problé­ »lésátlagot érjü
máival, megfeledkeztek köteles­ képpen emeljü
ségükről — mondotta Pólyák nyele terméshoz
elvtárs. Kár, hogy ne:n nevezte eaét 2—3 mázs
meg ezeket a vezetőket, mint púét 110 mázsa
ahogy több sekélyes bírálat is mázsára. Gyű
hangzott cl ez$n a délutánon. Azt szintén szép cél
mutatja ez, hogy még jobban elő megyei tanács.
kellett volna készíteni a taggyű­ tavasszal 16.000,
lést, még többet és alaposabban 200.000 gyümöl
beszélgetni a párttagsággal a ki. összesen 195
pártszervezet ügyeiről, bevonni a rint 1 millió 20C
pártmunkába, feladatokat bízni iával növeljük
a kommunistákra. n.anyunkat.

párttagodtól összefogta — I • Nem feledkeze 
tanács az állattc

Hajdú megye 
f/szén országosan] 
volt az istállót] 
megye dolgozó pj 
tavaszi fejtrágya 
mutató munkát 
ni: a megye téri] 
szán mintegy fii] 
hold őszi vetést 

A napokban 1] 
gya érkezett a la 
400 vagonnal kai

Ba’oqli János,
ember. Családján < 
yen kivid még senh 
vél úgy■ hoyu „a 
vésbbé újy, hogy 
ki tudná indáikról 
\útjh ás a má(i .sv.V 
Sincs különösen n 
kimagasló
zódik a milliók k< 
ka Icgör iába tartozik.; 
hívnak: ló meg.

Jelleme is egysz 
fl II ül öli a rosszat 
nem szerel ui atk 1 
csak az a ínrern- s | 
nes írókat gyakran

Sem csoda hát, h J 
üzemi párttilkár fr/j 
linéi a ..Sajtköjn ' 
ségc" kultúresoi 
vendégjátékára, tage 
jel es röviden, de 
mondott: n n m ! 
ugyanis „beszervezi] 
Vertikális Üzcmeoy* 
című vidám „Ezt 
óla búslakodik 
hetctlenül.

Most is rosszal 
tudjuk róla: nem s

A párt titkár hiá 
elvtárs kivonja 
meg: „a szocializn 
kiila van: gazdasdf | 
Hiába vetette <i sze 
réti a „kultúrál“

No, de hagyjuk 
térjünk a lényegre, 
dőlt. amikor Balog A 
ilyen előzmények u/j 
ragaszt az utcán: 
olvasta a vastag fel 
elhatározás született 
A tévedések clkcrül\ 
lem hű kifejezése 
említenünk: nem a 
bevezető szavai — ( 
1 plakát — csábttó 
Ihatározdsra. kopsz

A
.
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>zete
linden tagja 
Fekete elv- 
■ánította vé- 
Qűszaki ve~ 
vezetőségben 
íy sem.

a fiatalok 
tolása miau 

régi veze-

szacsnek a 
'ti életben 

A politikai 
piSZ veze­
tik ki ren- 
elmúlt hé- 

agi vezető 
ig a szemi- 
íta Sándor 

technikus 
ízet vezető- 
segítette“ u

a hívta fel 
ive a Köz- 

biztosított 
üllckintcsset 
reze tőséget, 
eifelej tették. 
Szalma állí- 
■vezet élére, 
ság pvoblé- 
ek. köteles- 
otta Pólyák 
lena nevezte 
tőket, mini 
bírálat is 

íluiánon. Azt 
jobban elő 

i a taggyű- 
alaposabban 
ugsággal a 

bevonni a 
tokát bízni

ílogva —
Oldásért
idős Májyás 
t.-ág elnöke 
gi tagoknak 
Isoltak név- 
|den egyes 
vazásra bo­
cs upán Si- 
jelölésével 

ti, aki szol- 
pgva másik 
pi az alap- 
olgozik. A 
intőit, hogy 
n elvtársat 
la az alap. 
séfjével és 

párttagság 
Iizalmát ki­
ás a többi 
[aló vételét

at elke­
ltek kul- 

a tag- 
iáját. A 
zia teljes 

le. Az 
tál Vcr- 
ief, Mé- 
s és Bu- 
választot- 
— a fel- 
ikezletére 
> tanács- 
öttet vá­

ló rozati ja- 
melyek ér­
tűzi az új 
[tív vezetés 
itatás szín- 
[melését, a 
üiönösen a 
támogató­

éi ienőrzésé- 
mindenek- 

hló sokirá- 
pdést. 
tó tudattal 

? a tag-

„ -, év aIatt 8-900 mülió iorint
. i«a >ihar mezőgazdaságának fejlesztésére

A megyei tanács ülésétől
A megyei tanács legutóbbi ülé­

sén megtárgyalta a megye mező- 
gazdaságának helyzetét, a fel­
adatokat, és megszabta a célki­
tűzéseket az elkövetkező három 
Ívre. Papp János, a végrehajtó- 
bizottság elnökhelyettese beszá­
molójából kiderült, hogy me­
gyerikben az elkövetkező három 
év alatt óriási összeget ruháznak 
he, Pártunk Központi Vezetősé­
gének és a minisztertanácsnak 
Határozata szerint a következő 
három év alatt mezőgazdasá­
gunk fejlesztésére mintegy 12— 
13 milliárd forintot fordítunk, 
hőből az összegből körülbelül 
íi—900 millió forint jut megyénk 
mezőgazdaságának fejlesztésére. 
Ezt az összeget nővé íy termelé­
sünk és állattenyésztésünk hoza­
mának növelésére, s az ezzel 
kapcsolatos beruházásokra for-1 
elitjük.

Fejőstehén legyen minden 
tsz tag háztartásában

Ezért tűzte ki a megyei ta­
nács, hogy búzából már az idén 
8, 1956-ban 9 mázsa feletti ter­
mésátlagot érjünk el. Hasonló­
képpen emeljük a többi növé­
nyek terméshozamát, a kukori­
cáét 2—3 mázsával, a cukorré­
páét 110 mázsára, a rozsét 6.7 
mázsára. Gyümölcstermelésben 
szintén szép célokat tűzött ki a 
megyei tanács. Ebben az. évben 
tavasszal 16.000, ősszel mintegy 
200.000 gyümölcsfát telepítünk 
ki. összesen 1959-ig tervek sze­
rint 1 millió 200 ezer gyümölcs­
fával növeljük a jelenlegi állo­
mányunkat.
. Nem feledkezett meg a megyei 
tanács az állattenyésztésről sem.

Az idén tavasszal a termelőszö­
vetkezeteknek 500.000 forint hi­
telt biztosítanak a méhcsaládok 
szaporítására.

A legrövidebb időn belül el 
kell érnünk, hogy minden tsz 
tag háztáji gazdaságában fejős­
tehén legyen. Ugyancsak rövid 
időn belül az összes állatfajták­
nál jelentős mértékben túl kell 
szárnyalni az eddig elért legma­
gasabb színvonalat az állatok 
számát, hozamát tekintve. Ebben 
az évben el kell érnünk, hogy a 
tsz-eknél 1650 liter, az egyéni 
gazdáknál 1500 liter legyen az 
átlagos évi tejhozarn.

Ezekkel a nagy célkitűzésekkel 
fogunk neki a megye mezőgaz­
daságának fejlesztéséhez.

Nő a parasztság 
termelési kedve

A párt- és kormányhatároza­
tok végrehajtásában megyénk 
területén már eddig is elég jó 
eredményeket értünk el. Az ősz­
szel közel 50.000 holddal több ke­
nyérgabonát vetettünk el, mint 
a legutóbbi években. Ezzel or­
szágos viszonylatban második 
helyre kerültünk. Országosan a 
legjobb eredményt értük el trá­
gyázásban. Több mint 150.000 
holdat trágyáztunk meg az ősz­
szel és a tél elején.

Az eddiginél sokkal jobban ha­
ladnak a téli gépjavítási mun­
kák. A gépjavítási terv teljesíté­
sében jelenleg 45.3 százaléknál 
tartanak a megye gépállomásai. 
Három gépállomásunk már tel­
jesítette tervét: még mindig nagy 
a lemaradás a zsákai és a hajdú­
nánási gépállomásokon.

Megyénkben a felvilágosító

130 vagon műtrágya érkezett a megyébe
Hajdú megye az elmúlt év 

Cszén országosan az elsők között 
volt az istállótrágyázásban. A 
megye dolgozó parasztjai most a 
tavaszi fej trágyázásban is példa­
mutató munkát akarnak végez­
ni: a megye területén 1954 tava­
szán mintegy 80.000 katasztrális 
hold őszi vetést fej trágyáznak.

A napokban 136 vagon műtrá­
gya érkezett a megyébe, összesen 
400 vagonnal kapnak. Ha azt szá­

mítjuk, hogy a fej trágyázott ga­
bona holdanként 1.5—2 mázsával 
többet ad, akkor a műtrágyázás 
a megyében több mint ezer va­
gon kenyérgabonatöbbletet je­
lent.

A tanácsok megmagyarázzák a 
dolgozó parasztoknak, ha az őszi 
vetéseiket fej trágyázzák, akkor a 
holdankénti többtermés csaknem 
mindegyiküknél meghozza az ál­
lamnak beadandó gabonameny- 
nyiséget.

Balmazújvárosi gazdák 
a gyors

új kedvezményeiről
Balmazújvárosban többszáz 

1 dolgozó paraszt kötött már ser- 
: téshízlalási szerződést s a gazdák 
1 most nagy örömmel fogadták a 
1 minisztertanácsnak a sertéshíz- 
; ialási szerződések után járó ked- 
; vezményekről szóló határozatát, 
; Hegedűs Sándor négyholdas gaz- 
; da a következőket mondta:

— A magam szükségletére már 
: vágtam sertést. Most a beadási 

cötelezettség teljesítésére szánt 
1 sertésen kívül még két disznót 
' hizlalok, amelyekre szerződést
• kötöttem. A hízók szállítását áp- 
; rilisra vállaltam, de a jó gondo­
zás eredményeképpen olyan szé- 
; pen gömbölyűdnek, hogy előre- 
: láthatólag márciusban sor kevül- 
! hét átadásukra. A rendes áron 
! felül a most megjelent határozat 
I szerint, kilónként 3 forint gyors- 
■ beadási prémiumot kapok.

Koroknál István hétholdas dol- 
; gozó paraszt három sertés hízía- 
I lására szerződött és a szállítást 
I májusra vállalta.

- Májusra át is adom mind
> a három hízót — mondotta. — 
l Igen örülök, hogy a határozat 
»szerint jóval ezer forinton felül 
; kapok gyorsbeadási prémiumot. 
. Most csak egy lovam van, de ha
• megkapom a sertések árát és a

► prémiumot, tavaszra megvehe- 
; tem a párját is. Uj lószerszámot 
; is akarok vásárolni és igen örü- 
; lök, hogy ennél 15 százalékos ár- 
1 engedményt kapok. Idén kötöt- 
ítem először szerződést sertéshíz- 
1 lalásra és úgy látom nem járok 
í rosszul.

Két ártándi közép?-? 1 
begyűjtési párosvei Wß

* Hajdú-Bihar megye i
* társzéli községének, Árián 
X gozó parasztjai esténként

,, , , ,, . , $ beszélgetéseket tartanak. !Kedves es segítőkész vendegei voltak vasarnap a hajauna- j, <- „ „ „,i , „ • ,*•
nusi gépállomásnak. A nagy mezogazaasagi üzemet a debreceni J ... , • j «
Autóközlekedési Vállalat 21 tagú brigádja kereste -fel, A n t a l J j. e Károlvéknál be«raéígetett 
Pál művezető vezetésével. § Amikor a párt és a kormány haté:

.4 gépállomásra megérkezve a délelőtt es a délután jelentős ♦ rozaf^la közelgő pártkongresz-
, , , . ,, , , .... ... ,. , , 1 szusra fordult a szó, elhatározták:

sok a nanasiakkal karöltve kijavítottak egy {példamulaló raunkávai ünnepük a
ntottek három G 35-os traktorhoz szükséges ♦ „A-avynaresszust. Ezen az esién

munka nem kielégítő, a műtrá- 
Syázás és a fej trágyázás népsze­
rűsítése érdekében. Eddig 150 
vagon műtrágyát rendeltek meg 
a megye dolgozó parasztjai a 
földművesszövetkezetek útján.

Sokkal tervszerűbben kell elő­
készíteni a tavaszi munkákat. A 
termelési bizottságok megalaku­
lása és munkája beszédesen ta­
núskodik a dolgozó parasztság 
termelési kedvének nagyarányú 
növekedéséről. Ezek az eredmé­
nyek tanúskodnak arról is, hogy 
a terméshozam növelése a me­
gyében immár nem csupán óhaj, 
hanem felkeltette a dolgozó pa­
rasztság egyre növekvő aktivitá­
sát is.

Szinte fel nem mérhető segít­
séget _ nyújt a párt, az állam 
Hajdú-Bihar megye mezőgazda­
ságának, dolgozó parasztságunk­
nak. Mindent azonban nem vár­
hatunk a párttól, az államtól. 
Hogy a nagyszerű célok megva­
lósuljanak, minden egyes dolgo­
zó parasztnak szorgalmasan dol­
goznia kell a feladatok végre­
hajtásáért.

Többet terem bat bold 
gvomtalau terület, 

mint tíz hold gyomoa
Jelenleg a legsürgősebb fel­

adat: a lehető legtöbb őszi ve­
tést fej trágyázzunk, hogy a fej­
letlen vetések megerősödjenek — 
és több termést hozzanak. Ahogy 
pirkndni kezd a föld, itt a mű­
trágyázás ideje. Az idén bősége­
sen áll majd rendelkezésre mű­
trágya mind a tsz-eknek, mind 
az egyéni gazdáknak. Ha jól al­
kalmazzuk, a terméstöbblet fe­
dezheti az egész beadási kötele­

zettséget. Továbbá tavasszal irtó 
hadjáratot kell szervezni a gyo­
mok ellen. Minden dolgozó pa­
raszt tudja, hogy a gyomok sok 
értékes tápanyagot vesznek el a 
termőnövények elől.

Azt azonban már kevesebben 
tudják, hogy a gyomok igen nagy 
területet elvesznek a dolgozó pa­
rasztok elől. Mindenki tíz, tizen­
öt, sőt huszonöt százalékkal nö­
velheti földterületét, ha kiirtja a 
gyomokat. Többet terem hat hold 
gyomtalan terület, mint tíz hold 
gyomos. Aki kiirtja a gyomot, 
saját földterületét növeli. Ez a 
földterület nem esik terménybe­
adás alá! Ha ez a hadjárat sike­
res lesz, már az idén túlteljesít­
jük a megyei tanács tervét.

Jön a Tisza vize
Az állatállomány növelése ér­

dekében már az idén növelni kell 
a pillangósok és szálastakarmá­
nyok vetésterületét — legalább 
60.001) holdra, és az idén 16.009 
holdon termeljünk zöld- és siló­
takarmányt. El kell érnünk, hogy 
az év végére 40.000 köbméterrel 
növekedjék a tsz-eknél a silóit 
űrtartalma.

Pár hónap még, és megindul 
a Tisza vize a Keleti Főcsator­
nán. Közvetlen feladat, hogy áp­
rilisig készítsük elő öntözés alá 
a tervbevett rizstclepeket és ön­
tözés alá kerülő területeket. •

A • megyei tanács ülése meg­
szabta megyénk mezőgazdasága 
fejlesztésének főbb irányvonalát, 
feladatait, célkitűzéseit. Rajtunk 
áll, ezek hogyan valósulnak meg. 
Rajtunk áll, hogyan járulunk 
hozzá a dolgozó nép jólétének 
emeléséhez.

flz Aulóközlekedési Vállalat dolgozói Hajdúnánáson

gépállomásra megérkezve a délelőtt és a délután jelentős 
része serény munkával telt el..A brigádhoz tartozó szerelők, la­
katosok, esztergályosok 
kombájn motort, leöntöttek 
hajtókarcsapágyat s beépítették azt a motort, amit a gépállomás 
háromtonnás i Rába teherkocsijának részére vittek magukkal.

A javítási munkán felül az Autóközlekedési Vállalat dolgo­
zói 30 csapágyperselyt, 10 forgózsámoly tengelyt is a traktoristák 
rendelkezésére bocsátottak, amit kongresszusi vállalásként a 
gépállomás segítésére készítetlek el.

B3 ogll János egyszerű, névtelen
ember. Családján és szűkebb baráti kö­
lni kívül meg senki sem cmlitctle a ne- 
"ét úgy, hoyy ,,a Balogh", még ke- 
rrsbbc ügy, hogy „a János", mert hát 

I tudná melyikről van szó a sok Ila- 
\ ’ ti és a még sokkal több János közül. 
Sincs különösen nagy ereje, nincsenek 
kimagasló képességei, szerényen meg hú- 
-d tik a milliók között. Abba a sajátos 
'ategóriába tartozik, amit átfogóan ÚQU 
Unnak: tömeg.

Jelleme is egyszerű: szereli a jót és 
itt yd öli a rosszat. Szerel szórakozni <?s 
nem szerel unatkozni. Szóval ebben Is 
- ■'</: az a bizonyos állag, ami a felszí­
nes Uókut gyakran kárhoztatja sematiz­
musra.

Sem csoda hát, hogy amikor minap az 
üzemi párt titkár felszólította, váltson je­
nnel a ,,Sajlköpüiők Országos Szövet­
sége" kultúrcsoporljának bemutatkozó 
vendégjátékára, tagadólag megrázta a fe­
jéi és röviden, de velősen csak annyit 
mondott: n e m! Két héttel azelőtt 
ugyanis „beszervezték“ a „Bnféledtétől: 
Vcrfi/.dlis üzemegységének“ „Ne búsulj" 
(inni vidám „Ezt Rád“ műsorára és az- 
óla búslakodik egyhuzamban engesztel 
helctlenül.

Most is rosszat sejtett és amint már 
tudjuk róla: nem szereti a rosszat.

A párt titkár hiába agitált: „Balogh 
(ívtárs kivonja magát a kultúra alól“, 
meg: ,,a szocializmus építésének két oh 
dida van: gazdasági, meg kulturális". 
Hiába vetette a szemére, hogy nem sze­
reti a „kultúrát“ — nem jutott dűlőre.

No, de hagyjuk az előzetes jellemzést, 
érjünk a lényegre. A lényeg olt kezdő- 
dőlt. amikor Balogh elvtárs váratlanul 
ilyen előzmények után meglátó!I egy fal­
ragaszt az ulcán: „K a r i n t h y-e s t" — 
olvasta a vastag fekete betűket. Furcsa 

határozás született benne. Ezt megnézi. 
A tévedések elkerülése végett és a jel­
lem bű kifejezése érdekében meg kell 
említenünk: nem a „nagy költő fiának“ 
bevezető szavai — amit szintén hirdetett 
1 plakát — csábi tolták erre a különös 
határozásra. Egyszerűen jót sejtéit és,

Megmagyarázom az ízlésemet.
A Karinthy-eströl

mint ahogy tudjuk már ezt is róla, szc- 
réti a jót. ,

Az elhatározást lett követte es hétfőn 
este — bár a szobában meleg volt, kint 
pedig cudar hideg — elindult.

flZ elöndás színhelyét eléggé elrej­
tették a világ szeme elöl. Még soha nem 
járt az Irodaházban. Azért f 
talált, mert jól ismerte a várost. A nagy 
épület földszintjén kereste az előadóiéi—

De ezt nem tudhatta Balogh clvlárs. Így 
hát minden mcllékgomlolat nélkül na­
gyon telszelt a hasonlat. Kardos clvlárs 
után Solt i Bertalan lépett a színpad­
ra. Balogh János őt is ismerte, mint 
általában a színészeket, hiszen sokai jár 
színházba, szereli a színházat. Solti Bcr- 

lv,„ tálán a fagyos levegőtől kissé remegős 
könnyen rá- hangon, de a szív melegével hevítve sza­

vait —• konferált. Elsőnek B e k é s Ri­
tát hívta függöny elé. A fiatal művésznő 

met, mert „hóm/ ezt már szintén emit- Karinthy .Sem ‘nomth^on, el senkinek, 
teltük can szerű és iózan gondolkozása elmondom hat mindenkinek című versi t 
ember volt, de aztán kissé csalódva Am.«i X «„San^hooM
bájában, a harmadik emeleten találta “Ä S-
meg.

A teremben már sokan voltak, bar meg 
teljes negyedóra volt hátra az előadás 
kezdetéig. Még jó, hogy időben jött, ka­
pott helyet. Valamivel később már nem 
szanálhatott volna erre, annyira megtelt 
a terem. Valami furcsa, kellemes ünnepi 
hangulatot érzeti. Régen tapasztalt ilyet.

Ilét órakor elsötétült a nézőtér, ki- 
gyúllak a reflektorok. Egy kopaszodó,

k-

sállangmcntcs, szivet melengetőén meg­
kapó előadásban. Aztán Solt i Berta­
lan önmagát konferálja be. Szinte min­
den mondata után jóízű kacagás gön­
dörödik ismét a nézőtéren. Ezután egy 
13—H év körüli legényke. settenkedik a 
színpadra, hogy szüleinek „megmagya­
rázza a bizonyítványát". Balogh János 
nem ismeri fel hirtelen. Benfentesck su- 
sogdsából tudja meg, hogy A n d a h á z //

Balogh János önkéntelenül előredőlt szé­
kén, szeme átvette az előadó szemének 
csillog'' fényét, szíve pedig a szavak 
szenvedélyét és melegségét.

Önfeledten verődik össze tenyere a 
vers végén. Hosszan tapsol, de talán 
még hosszabban is tapsolna, ha tudná, 
hogy ez a fiatal művésznő volt a mo­
torja, a lelke annak a munkának, amely 
létrehozta ezt az estél. # ..

mosolygós tekintetű férfi lépett a mik- Az\tán F o g * * ' hangban ^sza-
rvfon chí Jlalogh clvtürs azonnal men- -ik. l.~ó vád pa társadalma el­
ismerte: Kardos Pál cgiiclemi docens, vakban a múlt . , ■ • creJ-,
Többszőr hallotta már beszélni. Az előadás naauszeiu drámai ereje

Kardos elvtárs a Manmr Írók Szövet- nmét nutjtiwal ragadta. ■■ «'i n m sok 
séfjének debreceni csoportja nevében űd-
vázolté a rnctiiclcnleket. Aztán Átadni “ V i- _ ,, „• r. ,, heti izetek
csodaldmpdjdról kezdett beszélni, mely- f“m0rál gazdagon kihasználva tolmácsol- Äf'Ä 3IÄÄ SÄ' ttmfi viddm jelene^ 

tuettesttenek. akik művészetük erejével tot.
nléznek olyan nagy szellemet, mint Ka- fpy |{arOSS2é^et tolnak a színpad
'"Balogh clvlárs persze nem India —* előterébe, majd it á r k u s LaszU jele­
nem tudhatta, hiszen ez már a kulisszák nik meg a színpadon és a sztncs-i plu z 
mögötti világ titka, hogy Aladin csoda- Ina alkotást gazdagító ereiéi>el s~e‘,e 
lámpája azért elkelt volna most is. hogy mcsen, karikatúrájában_ is melyen > ° ° 
egy meleg kályhát varázsoljon a fagijos sagtzu formában leple-i le a múlt talp 
teremben didergő színészek elé - meg nyaló, korrupt, un vádnál az „hmber 
c„„ illemhelyei, vagy csak egy .kijáratot, es a szék e.mu ‘ i béke­
ami odavezet, ahová a 
tervezői” ezt rejtették,

épület ,.bölcs Bicske i Károly, a nagy 
harcos arculatát mutatja be

tró béke- 
egyszerű,

III. pártkongresszust. Ezen az estén 
Szendrei Ernő begyűjtési verseny­
re hívta középparaszt társát. Vál­
lalta, hogy félévi baromfi-, tojás- 
és tejbeadási kötelezettségét jóval 
a határidő előtt, a pártkongresszus 

\ összehívásának idejéig teljesíit. — 
t Szőke Károly kézfogással pecsétel- 
I te meg a versenyt.

A 'két középparaszt máris példa­
mutatóan teljesíti beadási kötele­
zettségét. A versenyben Szendrei 
Ernő vezet, aki félévi baromfi és 
tojásbeadási kötelezettségének ja­
nuár utolsó napjaiban eleget tett, 
ezenkívül 120 liter tejet adott be, 
ami azt jelenti, hogy már márciusi 

Margit. Olyan eredeti és természetes + tejbea'Ja^at teljesíti. Szőke Karoly 
minden szava és mozdulata hogy Balogh t négV kiló baromfit, három kiló Í0- 
űnkentelennl a f,ara gondol J JÄst ^ 150 litcr tejet adóit be ed-

Vu mos László, az akkori kor ou- é mi- i 'ív -
gyögőhangú gyermekirodalmának parodi- £ ^1 £?• Neki. SCHI SOK ílianyzih HM' 
zálására alkotott ,,Emberke tragédiája" ♦ félévi teljesítésből. 
című verses Írást adja elő — ügyesen X 
kiaknázva a mű páratlan humorát. Most J 
ismét egy drámai szám következik. A ♦
„Cirkusz" M c n sár o s László tolmá- J 
csokisában. Milyen tortúrákon kellett a f 
múltban átküzdenie magát a művésznek, X 
milyen különleges akrobatamutatványokat J 
követelt tőle. az élet, hogy aztán végül + 
elmondhassa, amit szeretne, amit^ érez. t 
Ez a mű rövid mondanivalója. Ezt tol­
mácsolja Mcnsdros szuggeszUv erejű, 
vérforraló előadásban.

ÖZ UiOlSÓ műsorszám egy jelenet. A 
,Dráma". Ezt már szívesen nélkülözte 
volna az előadásból Balogh János. Ki­
forratlan, bizonytalan tolmácsolása volt 
ez a műnek. Csak rontotta az összhatást.
Itt már nem tudott olyan önfeledten fel­
oldódni, beletemetkezni a művészet simo­
gató, meleg bársonyköntösébe. De azért, 
ez sem tudta feledtetni vele azt a sok 
szépet cs jót. amit ettől az előadástól 
kapott. Még állva is hálásan tapsolt so­
káig. Gazdagabbnak, erősebbnek érezte 
magát. Hát, ez a kultúra — ötlött 
az agyába és gondolatban már válaszolt 
is a párt titkár egyik mondatára: Az 
ilyen kuli árát könnyen megszereti az 
ember!

Lefclémcnet az épület előcsarnokában 
mégegyszér megállt a plakát előtt. Elő­
vette kis noteszét és a megfelelő dátu­
mok mellé beírta a soronkövclkező elő­
adások címeit . . .

.. . hogy cl ne felejtse.
— CIBERSOVSZKY —

Helyiséget
a tetétleni DíSz-nek

A tetétleni DISZ szervezet tag­
jait nagyon elkeseríti, hogy nincs 
helyiségük, ahol legalább egy 
taggyűlést megtarthatnának. Há­
rem év óta „építik“ a kult'ív- 
otthont, de még mindig nincs ké­
szen.

Talán a vezetőség kedvét Is 
az veszi el a munkától, hogy 
nincs megfelelő hely a fiatalság 
számára. Mert egyáltalán nem 
lehet mondani, hogy jól dolgo­
zik. Egy vezetőségi ülésen jó, ha 
két-három elvtárs megjelenik.

Az a kérésünk a felső DISZ 
szervek felé, hogy ne csak a jói 
működő alapszervezeteket láto­
gassák meg, hanem adjanak se­
gítséget számunkra, akik akadá­
lyozva vagyunk abban, hogy 
hasznosan és kellemesen töltsük 
a7 időt. Pécsi Emília, Tetőiden

V
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H E K
f elhívás a megye if júságához

Fiatalok! Diszisták! Úttörők!
A napok óta tartó havazás miatt megyénk területén hóakadályok 

vannak a közlekedési utakon. Az akadályok miatt szünetelni kényte­
len a forgalom.

Sürgős segítségre van szükség, hogy a dolgozók ellátásában za. 
var ne jegyen! A fiatalok lelkesedése és akarata, hogy segíteni akar- 
ják népünk ügyét, le tudja győzni a természet által okozott akadá­
lyokat.

Fogjatok lapátot, hogy szabaddá tegyük az utakat!
Alakítsatok rohambrigádokat a hóakadályok leküzdésére!
Itt az alkalom, hogy a fiatalok bebizonyítsák azt. hogy biztos tá­

maszai a pártnak! DISZ MEGYEBIZOTTSAG.

Több vonat és autóbusz a hóakadály 
miatt nem közlekedik

Az Államvasutak vezérigazga­
tósága közli, hogy tekintettel a 
zord időjárásra és a nagy hófú­
vásokra, 1954 február 3-án 12 
órától a további intézkedésig a 
személyvonatok közlekedését 
korlátozza.

A korlátozás értelmében a 
gyorsvonatok —- a nemzetközi 
gyorsvonatok kivételével — egy­
előre nem közlekednek. A fő- és 
mellékvonalakon cgy-egy sze­
mélyvonat pár közlekedik napon­
ta. A munkásvonatok forgalmát 
az Államvasutak a nagy nehéz­
ségek ellenére is fenntartja.

A MÁV vezérigazgatósága 
közli, hogy a hóakadályok miatt 
az alábbi vasútvonalakon, illetve 
vonalszakaszon szünetel a vasúti 
személy lörgaiom:

Jászberény és Ujszász között, 
V ámosgyörk—Ujszáz, Kálkápoi-
na—Kisköre, Szerencs—Hidasné­
meti, Debrecen—Tiszaiak, Debre­
cen—Mátészalka, Kaba—Nádud-

Dcbrccan—Nyirbáltok (kes­
keny vágány ú) , Nyíregyházi—
Ha isa — Dombrád (keskeny vágá-

Füzesabony—Debrecen,
. .Mii red—Karcag, Debrecen—

Nagyiéta, Debrecen—Nagykor e- 
ki, Püspökladány—Szeghalom, 
Kisújszállás—Dévaványa, Ceg­
léd—Vezseny (keskeny vágány ú), 
Bácsa 1 más—Csi kéri a, Somogy- 
szob—Barcs, Zánka—Köveskál és 
Aszófő—Tihany, valamint Szom­
bathely és Búcsú között.

A közlekedés és postaügyi mi­
nisztérium közli, hogy a napok 
óta tartó hófúvások következté­
ben a távolsági MÁVATJT autó- 
buszjáratok menetrendszerű köz­
lekedése is igen sok helyen nem 
biztosítható. A hótorlaszok eltá­
volítása érdekében az illetékes 
szervek megtették ti szükséges 
intézkedéseket, azonban az ál­
landó havazás és hófúvás miatt 
a felszabadított közutakon órá­
kon belül újabb hótorlaszok ke­
letkezhetnek.

A közlekedés- és posta ügyi mi­
nisztérium felhívja az utazókö­
zönséget, hogy a rendkívüli idő­
járásra való tekintettel az illeté­
kes MÁVAUT vállalatoknál, az 
indító, valamint az érkezési állo­
másnál a járatok közlekedéséről 
minden cselben előzetesen érdek­
lődjön.

Párthírch
MEG YEI PA RTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE:
értesítjük a* SaKP történet IT, évfo­

lyamon a, megyei propagandista konfe­
rencia — vidékről bejáró — halign, 
tóit, hogy részükre 4-én délodott 9 
órakor előkészítőt tartunk a, Pártokta, 
tá<j* Házába.», A konferencia anyaga 
az SaKP történet All XIU fejezete,

VÁROSI FARfBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI

Ma* SaKP I évfolyam szemi­
náriumok a pártiört.éuet VI fejezet 
első heti anyagából.

Péntek: Pol, iskola II évfolyam ve­
zetői részére prop szemináriumokat 
tartunk a Szoc iparosítás hazánkban 
c témából a Pártok tata 9 Házában, 

Fentek: SzKP II évfolyam hal Igá­
tól részére szemináriumok a Párttör. 
ténet IX fejezet, első heti anyagából. 

Szombat; SzKP III. évfolyam ha.lL 
ga.tói részéve konferencia a Párttödé­
liét Xn fejezetéből a propagandisták 
által megadott időben é« helyen 

Szombat: Délután 5 órakor Pol. 
Gazd I évfolyam propaga.ndistái ré­
tidére konferenciát tartunk Az átlag 
profit, termelési ár c, témából a 
Pár tok tat ás H áz áb a n

PARTOKTATAS HAZA HÍREI:
Ma, csütörtökön délután 6 órakor , A

mezőgazdaság szocialista átszervezése“ 
címmel segéd előad ás lesz a politikai 
gazdatiágtan 1T évfolyam propagandig- 
tái és hallgatói részére Tartja: Hor­
váth »Sándor a. MEl tagja

SZÍNPAD

líójelcntcs
A közlekedés, és postaügyi minisztérium 

szerdán este 8 órakor:
Hajdú-Bihar megye területén minden út járhatatlan 

a Budapest—Debrecen főútvonali út is.

útosztálya jelentette 

Úgyszintén

VÁRHATÓ 1I1ÜJAEÁS: Élénk északi 
I tizakkch't.i tizei vk további h ó fiivá sóik," 
3'ethös idő. ma. már kevesebb hayaxáti 
A hidrg kissé fokozódik. A'árható hu- 
móiYókiet. értékeik mi törtük réggé' : 
minutiz 10—15. délben minimz 6— 9 
fok között A fűtés alapjául szolgáló 
várható ftözéphömérséklct mínusz 5 
fok alatt

DOBI ISTVÁN, a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke február 
3-án fegadta Sepp Schwab rendkí­
vüli és meghatalmazott nagykövetet 
a Nemet Demokratikus Köztársaság 
niagyarorrzágj nagykövetét, aki át­
adta megbízólevelét
KITÜNTETÉS A Népköztártiatiág 

YA nők i Tanácsa Be ke Ödön egyetemi 
tanárnak 70, születésnapja és tudo­
mányod miini>ávvágiíua.k 50. évforduló, 
ja alkalmából a Munka Érdemrendet 
-adományozta

AZ ŐSSZEL ismét megrendezik az 
Országos Mezőgazdasági Kiállítást 
Mint az MTI jelenti ez év ös-én is: 
met megrendezik az Országos Mező. 
gazda'ági Kiállítást és tenyészállat, 
vasárt. amely mind tartalmában 
mmd méreteiben messze felülmúlj3 
majd az előzd évieket.
NAGYliHlTAXNIÁBAN kedden 35C0 

villa n yoz erclü ezt raj költ.

A TATAROZÓ VÁLLALAT az eddigi 
g-yakorlattól eltérően, felhasználva a. 
tize vj c f, 1 a Pa«zf álatokat jelenleg is 
folytatja. lőnt.Oöabh építkezéseit Ké- 
fc'zül a. rmokon ai (Hm.názium torna tel­
nie a Böszörményi.úti kislakások a 
Lakatos «V» Vasöntő új üzeme

IRODALMI ELŐADÁST RENDEZ 
február 5_én délután 6 órai kezdet­
tel az Esti Egyetem előadótermében 
a Megyei Könyvtár és a Magyar 
írók Szövetsége debreceni csoportja.

SZERDÁK ESTE háromnegyed 11 
körül a. Színház éti Sza.badtiá.g-ét-terom 
között, elveszett egy félpár nyettigmni- 
talpas női cipő Megtaláló magas ju­
talom ellenében, adja. le a ezínházi 
portán Amiházi Margit címre

MEGHALT DR OLÁH DÁNIEL 
az orvostudományok kandidátusa, 
az országos Combakutató Állomás 
igazgatója a debreceni bőrklinika 
intézeti tanára személyében a 
gombabetegségek' kutatóinak egyik 
legkiválóbb képviselőjét vesztette cl 
a magyar tudományos élet. Temetése 
február 5-én délután 3 órákor lesz 
a Köztemetőben.

TELJESÍTETTE 1954. évi tojás és 
ha romfibead ás át Tu róczi G yu la V ámoe, 
peres Nagy u, 281 szám alatti Lakos, 
9 holdup egyénileg dolgozó paratizt.

Tx OB AT M EL EG ÁGYf te rmeez.tésli ez a 
meleg-ágy takarókat már most yz erezze 
br a. Baracskai Gyékény feldolgozó 
Vállalatnál Baracska. A gyékényta­
karó kenderkötések n égy z ctm é te r én­
ként 16— Ft.

A Jövőben a darálók a tiarái ta­
tóktól csak 5 százalék vámot von. 
hatnak le darálás óimén pórias, 
ért levonást nom eszközölhetnek A 
gépállomás darálói csak bérdarálást 
vállalhatnak, mázsánként 11 80 fo­
rintért.

MA, csütörtökön fél 9 órai kezdet, 
tel a Dongó új műsorral szerepel az 
Arany Bikában Az új müeor című: 
, Hová ti/.ú v.jnn k . . ,“

VASÁRNAP délután 5 órakor a- já­
rási kult.iirhá7-l>an . Hová. «zárjunk ', 
Jegy elő Vétel: Vörös Hadsereg útja 
28/u. J. em A/, új műsorban ,Ifar. 
tiány együttes“ bemutatkozása. ‘ Lá­
togatás 2006-ban“ stb

Öltözőt építenek a sárrétudvari sportolok
A dolgozók osftfcfögáfiá.nak szép 

példáját látjuk Sárrét udvariban, ahol 
a tiport.egycsülotnek nem volt megfő- 
lelő öltözője mosdója, szertára. A 
sport egyesület vezetői azonban elhat á. 
rostáik hogy ezen változtatnak K.O' 
moly s.cg'ítki.igct kaptak a párttól ta­
nácstól, Az építkezések köMtiégn'ctés^ 
57 800 ’forint volt A tanács segjtette 
20.000 forinttal, a többit saját crőbőíl 
ke lett fedezni Segítettek a. falu tér. 
meJöszövetkczetei is. Az Uj Élet t-z 
5000 darab téglát adott a Kossuth 
tsz fuvarokkal gyorsította az. építke­
zést

A munkából a közséig -sportolói és 
a. sportszerétő dolgozók kivették ré­
szüket Különösen jó munkát végez­
tek a DISz fiatalok. Élen jártak: 
Pusztai Sándor Babin szky jutván. 
Dcmjén Lajos, Zagyva Imre Wagner 
Gusztáv -Vigh Lajoti. Tóth ' Kálmán 
Földesi Károly Bodó Márton disz itták

akik öt—ti>, ua.pl tái'éad'almi musik.í. 
val j,iirulfta,k hozzá az épület fölépít»-, 
féhez Volt közöttük olyan. aki lóvs-i- 
szek érrel együtt ment regibeni

Az épület már tető alatt áll. Kéescu 
vannak az ajtók ablakok. A jó idő be­
áll ta, után tcljcóe.u befejezik az építőst 
és az. épületet utalják a. sportoló fia­
talságnak, Az új épület udvarán 
MJ1K. kézilabda, éti röplabda pályáikat 
létesítenek.

A tiiirrétudjva.ri sportolók több <xr 
gíttiéget vá.rnaík a gépállomás ó? a 
malom vezetőitől Adjanak több le­
hetőséget a. dolgozók tijaortolátiához

A pár rétudvari sportoló fiatalok a. 
tiport, szerető dolgozók bebizonyítottá.k 
fák, hogy nem kcl'l mindég fel üllő. 
várni a. segítséget., Kezdcményezéeeel 
kitartó munkával a. dolgozók összefog 
gásával nagy eredményeket lehet el­
érni

Színházi műsor
Ma 7 .kor Ki? unokám, 7 fz el vény. 

Pénteken 7-kor Totica Csokonai bérlet. 
5. Szombaton 7-kor vasárnap 3-len­
es 7-kor .Ki sün ok ám. 7 czeivény, — 
Kedden 7-kor Totica, 6 szelvény.

Mozik műsora
VKi: hátxminegyed 4 6 8 órakor:

Mexikói lány. Uj mexikói ‘film!
BÉiK.B: háromnegyed 4. 6_ 8 órakor 

Vidám vertieny Uj ez íné? magyar 
film, kísérő műsora: Költözik a hiva­
tal

METEOR: háromnegyed 5 5 egy­
negyed 8 órakor: Mexikói "lány, Uj 
mexikói film

HÍRADÓ: (lételőtt 10 12 2 Órakor: 
Vidám ve meny, délután 4. 6 8 óra­
kor: Riadó. Magyarul beszélő bolgár 
film

KOSSUTH: fél 6 fél 8 órakor (pén­
teken) : Gyöngyvirágtól lomblntkV-ig. 
Színes ma.gyar film.

Népnevelő I Repülőtér: Tüzkeretizt- 
€>■'<*

A NAGYERDEI PÁLMA CUKRÁSZDÁBAN 1954. február 7,cn este 7 órakor

Szeiniiví-srct az ivónak
via ám, zenés csztiád müv»r. r eltépnek a következő fővárosi mű­
vészek: Ba-rna A írni Járói Ka ta lin Surányi Magda Jákó Pál 
Keneseey Zoltán, l’lilép Tamil«. Műsoron: Bőnrli. Karinthy Király’ 
Szűcs vidám lelenc tok Miilju tyin, Kálmán Dimajoveaklj Lehár 
operottrésziietek Műsoron «zerepel az an,gól—magyar mérkőzésről 
egy vidám zenes jelenet i«. Belépődíj 5 forint. Müeor után tánc!

IX E P L A P
A Magyar Dolgozók Pártja Hajtiú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Özerkeöztt: a ezerkesztőbizotttiúg 

Felelős kiadó:
B A ROZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Dajcey Zgilinszlty-u 5. 
AUöidi Nyomda telephely.

OLASZ LABDARUCÓCSAPAT —•
MINT FOGPASZTA REKLÁM

A Lcgnano, lg osztályú olasz láb. 
fjarúgó csapat súlyos pénzügyi ne­
hézségekkel küzd Az egyesület ne. 
héz helyzetét most egy minden üz­
letet kereső töké:csoport újabb 
profitszerzésre akarja felhasznání 

A Chlorodont“ fogpasztagyár á 
mina?í tárgyalásokba bocsájt ko­
pott az egyesület vezetőivel: haj­
landó volna a Legnanot minden 
adósságával együtt átvenni azzal a 
kikötéssel, hogy a csapat a jövőben 
a cég neve alatt játszón tovább, 
mint állandóan működő reklám
A KÍNAI NÉPKÖZTÁRSASÁGBA 

UTAZIK A MAGYAR C-VÁLOGATOTT
Mint a .Néplap“ közölte, a magyar 

labia ringó *C.válogatott előre áthat
lag szombaton a. Kínai Népköztártia. 
t-ágba. utazik Az együttes Motizkvá g 
vonaton, onnan vepulögcipcn teszi meg 
az ui’at Pekingig.

A. mérkőzésekre három kínai vá­
ró bum: Pck ingben, Sanghaj báni éti 
Ban kanban kerül sor éo különböző 
együttesek lesznek a magyar iabdavu- 
Só CL válogatott ellenfelei

A mintegy 40 na.pos útra 23 .iáié. 
kos utazik

EUROPA—DÉL. A MERI KA 
MÉRKŐZÉS A LÁTHATÁRON

Az Európa—DÜH.Amerika földrészek 
közötti válogatott labdarúgó mé»kőzétit 
júniúti 5 én MadiáJban ját?/.ák le Az 
Európa válogatottat a Nemzetközi 
Labdarúgó Szövctv^ég válogató bizott­
sága állítja öesze

A inéi közé? megre-ndezétiével kapcso­
latos legutóbbi t-saj tó konferencián el­
hangzott hogy az európai váloga.- 
fottnak áz eirnu.lt év őszén Londonban 
az angol válogatott cEcu 4:4 a.rányú 
dónt.étien eredményt elért FIFA válo­
gatotthoz hationió erejűnek kel 
lennie.

Erre azonban a viJágbasinoki előké­
születek miatt, kevés remény van — 
álla.i)ít.ja meg a . Der Kicker“ című 
nyuigatnőmct fTiortJnp Nem valószínű 
ugyani?', hogy a vMágbajnolwág dön­
tőjében vvtizt-vevő ottizúgok az európai
válogatott reniíUoneesésórc bocsátják 
játékosait mint pl a, magyarok 
Pu- hátit,_ Koie?iet ó-* Bözsi kot. a nyu­
gat-németek Posipáit, az olaszok Bo. 
nipert.it n. jugoszláv ok Yukatit éti 
Csaj kovtiz kit.. vagy 0z otizt rákok 
Ocwirkot. Bizonyára az angolok is 
hűzödna.k majd élvonalbeli játékosaik 
átenged étié tő i# hitizcn a világbajnok­
ságon ők ie .íól akarnak szerepelni 

Így az Európa- válogatott — foly­
tatja, a lap — világbajnokság .-döntő 
küzdelmeiben nem szereplő országok 
játékoeaiból kerül majd ki s ebben 
az esetben felvetődne a. kérd éti: váj­
jon az Európa válogatott szerepelne 
Del.Amerika ellen?

HAJOU-BIHAR EREDMÉNYE AZ 
MHKTERV TELJESÍTÉSÉBEN

Az OTS'B elkészítette az 1953 évi 
1'ejJetiztétii terv értékc'ését Országos 
viszonylatban az új ^ÍHK.jelvényeknél 
159.1 az ismiétIőpróbáaókná.l periig 
99.6 >záza/lékos a terv teljesítése

A megyék között az új jelvény étiek­
nél Szabolcti_iSzat.ruár az első, Hajdú- 
Bihar a nyolcadik 159 4 tiZázalékkal. 
az ismétlőpróbázók terén Fejér megye 
áll a% élen, Hajdú-Bihar 1116 száza­
lékos terv lelj csítétisel harmadik.

MÁSODIK MÉRKŐZÉSÉN iVERESÉ- 
CET SZENVEDETT AZ UTÁNPÓTLÁS 

LABDARUGÓ VÁLOGATOTT
A Német Demokratikus Közt,ár a. 

Ságban vemléigtizcrepJő ma.gyar nitáti- 
pót-’ á--* 1 a.bd-a rugóváloga t.ot.t szerdá n 
délután Halléban játszotta, második 
mérkőzését Az útáuipótlás ctiap-atn a k 
a Halle és Erfurt városok Turbine 
egyctiii Jetén ok játékosaiból ö^uzcállitot t, 
csapat volt az ellenfele.

A magyar utánpótlás csapat, máso­
dik mérkőzésén vereséget, szenvedett. 
Hade.-Evfurt váloga.totV—Magvar utáni 
pót,táti vál. 2:1 (2:0).

A találkozó élénk iramú izga.’nnn? 
érdekes mérkőzést hozott, *A német 
cti'a.pat gyotmsáigba.n, támadó ja téli­
ben éti lelkesedésben jobbnak bizo­
nyult. a magyar együttes gyengén 
kezdett. A csatárok c?ak a második 
félidőben vezettek egy .két formás és 
öt! eteti támad útit A védelem jól har­
colt de. az első félidőben több hiba. 
csúsíott játékukba,

rövid sporthírek 
A szovjet jégkorong válogatott meg­

nyerte harmadik finn országi uiérk/'- 
zését, Turku ban 8:2 arányban verte 
meg * a. finn válogatotta-t, — vasár­
nap délelőtt 10 órai kezdettel Béke 
Kupa. eúlycmelőverseny k>?z Dibrc- 
ccnbcn a Szabó Kálmán utcai torna­
teremben. A I.) Honvéd -az ország 
legjobb együtteeével a, Oepe'i Vasas­
sal mérkőzik A városi TSB meUctt 
működő úszó" t altiad almi szövetség ma 
este b órakor tartja, évi beszámolóját 
a, VTS'B hely ingében. — A nagyér* 
tlei csónakázó tavon szombaton dél­
után 2 órakor az általános jelrőlák, 
vasárnap 9 órakor a, középiáko'ák, 
tizakszervezetek részére a VPSB kor, 
csőiyázóvereenyt rendez 100 illetve 
200 méteren — Szombaton délután 5 
órakor Uczi.Cídik Debrecen egyéni if­
júsági férfie női aeztalitenisz bajnok­
sága, a Kossuth utcai ált. iskola, rajz­
iéi mében, — A Kekcsteton 61, a, Ga­
lyatetőn 60 centiméteres hó x a,n — 
kitűnően alkalmas síe'ótire. — Szom­
baton delben nyitják meg a Déri Mú­
zeumban a. , Győzelmes magyar 
sport“ kiállítást *

A RÁDIÓ MŰSORÁBÓL
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-RÁD ló 
4.30—8.50: Reggeli zenés 

műsor Közben 4 50: Hívek. 
5,50: A Szabad Nép mai vc^ 
zéreikke, 6: Falurádió 6.50 
Színházak és mozik miiso­
ra 6.45: A Szabad Nép 
mái vezércikke, 7: Hírek 
7 50: Naptár 8.20: Zene­
kari muzsika 9 20: A fran­
cia ]ány 9.4Ó: G yennek/«:- 
ne. 10: * Hírek 10,10: Vo­
nósnégyes, 10.30: Somogy- 
ovszág dalaiból 31: Hang­
lemezek 11,50:' Fűvószem^ 
kuví táncok, 32: Hitek, —

12 15: Déli hangverseny 33 
I hiúsági cgyüt,tetick 111 üsbra^ 
15,50 A Maigya.r Rá Hó népi 
■/cnoka.i'a játszik, 14: Hírek, 
14.05: időjárás, és vízállás­
jelentés 14 20: A Rádió 
Gyormekujság műsor 15.05: 
Népek zenéje, 15.15:* Hang­
lemez, 15 30: lem evett erjesz­
tő előadás 15.45: Szimfoni­
kus költemény* 16: A nagy 
át 16 50: Vidám népdalok.
16.40: ‘ Válaszolunk falir-i
h a Riga-tói n k k érd ése i re, 3 7:
Hírek 17 10: Részletek
Kóltai" Lés zen ágyú c. dal- 
játékából 37.40: Hanglemez 

17 45: Külpolitikai kérdd.

fekve vál asz odúnk. 18: Szív 
küldi szívnek szívesen —- 
18.50: Zenéti riport Diós­
győrből. 19: Hangos Újság 
19,50: Egy falu — egy nó­
ta, 20: Hírek 20 15: Szi. 
v ár v án y 21.05: T án ez en e, 
21.50: *800 millió 22:
Hírek, 22.20: A Magyár Rá­
dió tizimfón ikiiH zenekara 
.játszik 25.35: Tánczene 
24: Hírek, 0 15: Műsorzá­
rás

PETŐFI, RÁDIÓ 
6: Szórakoztató zene — 

6.30: Jó reggelt, gyerekek! 
6,40: Torna, 6.50: Reggeli 
zene 7.10—1.130: Azonos

a KoseutJi .rádió musuiu.v a1. 
11.50: Műsorzárás. 14: Dé> 
u tán i hang versen y 15: A 
Rád i ó k i tic.gy ü t.tivc" j á tsz i k 
15 40: Hang It.mezek, 16.30: 
fiatalok zenei újfáigja 17.25 
Agrotechnikai eJőuáás 17,4u 
Filmzene 18.30: Az " épiVő 
koinmunfzmiís na.gy oívzá- 
gában, 19: Zenekari hang­
verseny 19 40: Sporthirailó 
20: Kicőilcnök — nagyok­
nak 20.40: Sok nyelven 
fiáit a. dal 21.10: ErZfi 
néni. 33 dolgozik, 21. 30: 
Táiiezen.e, 22: Hangverseny 
Klasszikus operettekből 23.05 
Műsorzárás.

MÁV JÁRÓMUJAVITÓ KULTUROTTHONÁBAN 19b4 február 6,án délután 
fél 6-kOr köziemért fővárosi művészek közreműködésével

Szem üvesret az írónak
vidürn zenés cszfjád műsor. FoW-pnek: Barna Anci Jiiviii Katalin Surány i Ma^la, Jákó Pál Zoltán! Kűlrp Ta!má.:. M,>

b d M ' lh^. Király, bzuce. egy felvon.isos jelenetek
Jliljutyiu Ka man. Dunajevszklj Lehár operettró«1etck M«w 
lóri -szerepel a magyar—angol mérkőzésről egv vidám zené? loh­
net íe. Műsor! Tánc! fűtött, terem! Hideg, meleg ételekről bUl'fó völ a Vendéglátó Vállalat gondoskodik! ■ bulte-

RÁDIÓ ötcrövcti telepes, 
5+1-cf hálózati eladó — 
Náná.s=syi Vörös Hadsereg, 
útja 77.*

ELADÓ tűzhely, á.gy, tú­
li atizek rén y koixyh ak red c ue 
Boctikai tér 5 utcai laka3,

ELADÓ 150 kéve tengeri_ 
jkóró. Deák Ferenc utca 8. 
H ázfolügyelő>

SING ER. fii Hy esz tőa női 
prima varrógép és egy zo­
máncozott asztal tűzhely el­
adó, Simonffy u 59.

K ISS'ZUPER rád ió cl adó 
Gsiila.g u 57. déle'ott 9—3: 
iS

LINGEL.fcie :mokéit, gar­
nitúra.. kanapé. 2 fotel ri­
adó Kanapé külön ie. Kö­
nyök utca 5

THZ má/jsa jó szenet ven­
nék. Homok u 11.

I RÓGÉP, számológép ja- 
vítáf Luidiman Ferenc mü_ 
szeré sz meet er n él Vörös H al­
ee reg útja, 83,

VILLANYSZERELŐ aki 
vMlnmotimot.orokhoz ért. 
felvétetik Hajdúsági Gyógy­
szergyár. Pál tagi út 3—5.

A TISZA VASVÁRT Föld- 
in űvctitizövetkezet keres jó 
állapotban lévő 1 lovas 
stráfkoceit. Lehet. tömör, 
vagy hívott gumis golyóv- 
etia.pá.gyaf vágy reiules ke­
rékkel Értesít étit. Tidzavaf- 
v ári Fö'd müveserövet,keze*-' 
hez kérünk Áll

SZÖVŐNŐK ET felveszi n k 
Debreceni Textil-gyár Beth­
len u. 52. Í H

MEZŐSAS községben ko­
vácsnak jelentkezni lehet, 
akár kisiparral rendelkező 

egyen akár termelőczövet- 
kezeti* tagnak Áll

DEBRECEN környéki 
n agy i p arv ál lalat fel vesz 
vatiiparban jártas, idő elem­
ző képzetséggel rendelkező 
111 fis-7, ak i el ő k a.lku' áto rt, *
vili any szerelőket lakatoso­
kat. V kategóriául, felfelé 
v aeao a i ak m á ban an ya g is­

merettel rendelkező raktá­
ros t, gy ak o r I a tt a l r en d el ke­
zd technikust, vaj amint 
grya.korla.Ual é Its öszörii főket 
Nagy gyakorlattal gép és 
gyoreírónőb Jelentkezés le. 
veiben önéletrajzzal az 
Áll a mi H i rde tőben MI

200 ki lie zeírtcrté.g kiba. 
sitva eladó, Hétvezér utca 
71/h

S EGÉDM U NK Á SOKA T 
fel v ee'a a, Fin ommcch a n Lka i 
Vállalat, Kotisutli u, 7—9

ÁH
NAGTLÉTAI Sütőipari 

Vállalat felvesz gyahor’ a.tt.a! 
anyagbeszerzőt, képesített 
könyvelőt éő ez-akmunkdso- 

kat Bejelentések lí agy lété. 
ra küldendők. All

GOMBBBHÚzó és haris- 
nyaszemfelszedő gépet, ven­
ne a Püspökladányi és Kö"- 
nyéki Háziipari Szövetkezet 

All
KúIÍ.LEN virág, konyha, 

kerti magavakról dijmeiile- 
árajánlatot kereső kertíéze. 

télől, Makó, All

Xí, ÉVFOLYAM

" Ezrek és ezrl 
ezekben a forf 
pókban a 
meg valósításán«! 
Jaja alá. Ezrek! 
meg a pórt IIf 
tiszteletére, hol 
nak a több és 
hogy megdönti| 
minden eddigi 
.Jávóimíjavító 
földi Nyomda 
gyedévi tervükl 
lését vállalták. I 
Vasöntő Vállahl 
közszükséglet i I 
nak bővítéséértl 
Hajdúsági Gyól 
zói fokozzák a ! 
A Táncsics CipJ 
több fogadaloiil 
minőségjavítás P 
anyaglakarékossa 
fogadalmak mir] 
iránti mélységes] 
diktálja; ebből ;] 
adó talajból nő I 
tározás — népünl 
és egj'ségénck ti 
Icaként. Ki ne I 
igent, amikor a J 
dúló versenyről | 
lenne többet a ] 
pókért, amit szí 
hiigtSlt iiivdemck 1 
egysz írű és lel 
nyelvén. j

„Osztályunk al 
ügye, osztályún!^ 
lyunk dicsősége | 
párt!“ — írja Ma 
ennek igazsága ! 
egységes lel sora ■ 
lek vő akarntábaij 
ban kifejezésre, 
célkitűzéseit máj 
igenük.,.

Milyen célokki 
gresszusi versen;! 
főbb feladatai? I 
legnagyobb figyJ 
a tervteljesi lesre] 
A megyei ipar | 
a Központi Stalj 
Hajdú-BihannegJ 
ga is közzétettel 
zárta az 1953-as I 
Zalákkal termelt I 
előző esztendőbe™ 
úton kell haladj 
ez a jólétnek, ,1 
erőforrásai gyár;] 
ga. A terv teljes! 
valósíthatjuk mej 
programmol, neij 
exportköteiezettsJ 
hez különösen ti 
fűződik.

A további, igen | 
minőség javítása] 
csökkentése. Sajt! 
kongresszus tiszll 
ajánlásokban ez 
denütt érvényre, 
ben egyszerűen 
men kívül hagyj]

, fel a dolgozók fii 
zottabb takarékos 
ják fel a kihaszl 
rő lehetőségeké] 
energia, stb.) Soli

a »ko ima
A Népművészet! 

zésében a közif 
meg , Budapesten 
körök országos k| 
í'c a debreceni k| 
művész Kör rncl 
vasutas Képzőmül 
küldte tagjainak [ 
káiti A napokbar]


